

№ 90 (2856)

18 апреля 1941 г.

(Пятница)

КОЛХОЗНАЯ ПИЩА

Орган Воскресенского
райкома ВКП(б) и райсовета
Горьковской области

ПАКТ О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СССР И ЯПОНИЕЙ

Сегодня мы публикуем Пакт о нейтралитете и Декларацию, подписанные в Москве тов. В. М. Молотовым и г-м Нагатами и Татевой от имени СССР и Японии.

36 лет прошло со времени русско-японской войны, закончившейся поражением и Портсмутским договором. Это было не поражение России в русско-японской войне, это было поражение антинационального царского режима. На протяжении всех этих лет между Японией и Россией, а также между СССР и Японией были довольно напряженные отношения, иногда переходившие в серьезные военные столкновения. Достаточно вспомнить историю интереснейшего Дальнего Востока в 1918—22 гг., историю советско-японских переговоров о заключении Пакта о нейтралитете между СССР и Японией, заключенного в августе 1924 года, и события у озера Хаспи, кровавые столкновения в Номинском районе у реки Халхин Гол, когда Красная Армия дала себя суровый урок, — чтобы понять, насколько велика была взаимная неприязнь между СССР и Японией. Несмотря на государственные договоры Япония пыталась расширять СССР как объект своей агрессивной политики. В этом была и глубокая ошибка, ибо СССР является величайшей мировой державой, никому не позволяющей встать на ее пути. Поэтому в интересах мировой демократии и безопасности народов необходимо заключить пакт о нейтралитете и Декларацию, подписанные в Москве тов. В. М. Молотовым и г-м Нагатами и Татевой от имени СССР и Японии.

Пакт о нейтралитете и Декларация, опубликованные сегодня, являются документом большой практической ценности, ибо они представляют собой крупный шаг вперед по пути заключения взаимовыгодных между СССР и Японией, правительства которых урегулировали в данном случае «важнейшие вопросы взаимных и дружественных отношений между обоими странами». Пакт о нейтралитете подтверждает обязательства заключенных дружественных отношений и взаимно уважать территориальную целостность и независимость СССР и Японии. Пакт устанавливает, что, в случае, если одна из договаривающихся сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая договаривающаяся сторона будет обязана воздерживаться и продолжать своего конфликта.

Большое значение имеет Декларация, которая, в соответствии с духом Пакта о нейтралитете, представляет собой взаимные обязательства уважать территориальную целостность и независимость Народной Республики и Манчжурии. Этих самым жестким образом великого ряда между neighboring конфликтами, которые нарушили способность на границах и сферах взаимной помощи СССР и Японии, но только между Манчжурией и МНР, но и между Советским Союзом и Японией. Данный Пакт о нейтралитете имеет то большое значение, что

он подписан в тот момент, когда миром империалистической войны на продолжал расширяться и захватывать все новые и новые страны. В такой момент нормализации и урегулирования отношений между СССР и Японией является очень важным шагом в интересах мира и дальнего сотрудничества сродной Советским Союзом. Новым политикой мирных отношений со своими соседями и другими странами.

Пакт о нейтралитете и Декларация представляют путь для урегулирования остальных неразрешенных вопросов между СССР и Японией, в том числе Рабочей и Крестьянской, Торгового договора и т. д. Все эти неразрешенные вопросы, при этом так выложены, прежде всего так поставлены, что между Японией и СССР не было того политического согласия, которое является необходимой предпосылкой для разрешения экономических вопросов. Сейчас, когда эти предпосылки созданы, когда оба правительства торжественно заявили о том, что обе стороны стремятся к дружбе, сейчас стали разрешать, которые стояли на пути развития политического и экономического взаимовыгодных между СССР и Японией. Если принцип взаимности является в экономическом смысле не учитываемым обязательством и нарушением дружественных отношений с Советским Союзом, то иностранное правительство Японии, и в том числе председатели Совета Министров г. Оноэ и министр иностранных дел г. Магата, заявили себе отчет в том, что мирные и дружественные отношения между Японией и СССР являются важнейшей предпосылкой развития и процветания народов обеих стран.

Подписавшие настоящий Пакт, Советский Союз и Япония взяли на себя обязательства обязательства, которые она, конечно, выполнит, ибо путь развития обеих стран диктуют им быть прежде всего добрыми соседями, не мешать друг другу в осуществлении своих экономических и культурных интересов, устранять то, что порождает вражду между ними.

Приветствуя Пакт о нейтралитете и Декларацию, мы выражаем твердую уверенность, что они послужат делу мира и установления искренних, дружеских и действительных дружественных отношений между СССР и Японией, делу дружбы между нашими народами обеих стран. (Перевод «Правды» от 17 апреля 1941 года).

В колхозе «Бунтарь» и севу подвешивали. Обеспечивать полнотой семенами, отменнейшей вель сельскохозяйственный и транспортный инвентарь. Подготовлены и вое.

С отчетно-выборных партийных собраний

ВЫСЫРТЫ НЕДОСТАТКИ

Отчетный доклад секретаря Политбюро партийной организации тов. Резкина подробно рассмотрели и высказали свои замечания и пожелания. Докладчик широко рассказал о работе парторганизации за отчетный период, подчеркнул недостатки работы отдельных комитетов и в целом парторганизации. Под руководством комитета партработы тов. Резкина в колхозе «Победа» крепче, за год он год растет общественное животноводство. Три колхоза Политбюро сельхозтемы вывели из установленного плана 1941 года по развитию животноводства. В колхозе привели 1170 центнеров зерновых культур, собрали 72 центнера овса, 60 центнеров кураного зерна, вывели за год 1400 тонн шерсти. В результате развития животноводства в колхозе, бригадах, звеньях, развилось социальное скотоводство на получение вывозки шерсти. Работники животноводства Грошинского колхоза борются за повышение продуктивности скота, за увеличение удойности коров.

После доклада развернулись оживленные прения. В своем выступлении тов. Пихово Д. Г. говорил, что парторганизация во всех работах, в комсомоле, в контроле за работой, в результате ее комсомольской организации в колхозе распустились. Другие выступившие критиковали работу секретаря парторганизации за слабое руководство парторганизацией. Парторганизация не требовало от комсомольцев твердого критического отношения к работе колхозного звена. Коммунисты этого звена изучали «Краткий курс истории ВКП(б)». Недостатком велась работа по росту партийных рядов. За отчетный период приняты всего три человека. Работа секретаря парторганизации тов. Резкина привала удовлетворительной, Партийное собрание вынесло решение по устранению недостатков в работе парторганизации и в колхозе. Решения приняты 18 февраля на конференции ВКП(б).

Ф. И. Сошкин, инструктор райкома ВКП(б)

В колхозе «Культура» работают без плана

В колхозе «Культура» и севу подвешивали. Обеспечивать полнотой семенами, отменнейшей вель сельскохозяйственный и транспортный инвентарь. Подготовлены и вое.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 16 апреля)

Германские войска, приваляющиеся в Югославия с северозапада, вступили в город Сараево. Истребительная авиация итальянских войск захватила Салонский аэропорт (итальянский порт на побережье Адриатического моря).

На греческом участке фронта закончилось перемирие греческих войск на новые позиции (в Западной Македонии). Германские истребительные части ведут бой с англо-греческими войсками в районе горы Олимпа и в западной вое. Германские и итальянские самолеты подвергли бомбардировке несколько аэродромов в Греции.

В Абиссинии итальянские войска горев Орессе (подлежит от греческой области «...») и в Абиссинии. В атаке германские фронты изменяют активнее германской авиации. Вручное соединение германских бомбардировочных машин на 16 апреля совершило вылет на порт Эль-Араби (Северная Африка). Бомбардировщики подвергли также некоторые военные объекты на восточном и южном побережье Англии.

В ту же ночь англичане совершили атаку на ряд пунктов, расположенных на побережье Англии. Германские и итальянские объекты атака была германской морской-морская база Киль.

В Северной Африке военные действия развернулись в районе Солуми (на западе египетского Египта) и у Тобрука. Английские части, находившиеся в Тобруке совершили успешные контратаки против истребителей кораблей. Агентами Рейтера передано, что небольшие английские патрульные отряды на гарнизон Тобрука непрерывно совершают ночные вылазки, захватывая в плен германских солдат, и выводят их в зону фланга германской колонии, производящие с египетской границей.

Авиация воюющих сторон продолжает на западном фронте бомбить авиацию. В Югославии Африке основные операции происходят в Абиссинии. Англичане части продолжают преодолеть отступивших итальянцев. (ТАСС)

Английские военные обозреватели о перспективах войны на Балканах и в Африке

Военный обозреватель английской газеты «Дейли экспресс» сообщает, что весь ход английских операций на Балканах является от безнадёжности. Вспомогательная авиация на юго-западных субтропиках, морские и воздушные силы на Балканах, но в снабжении союзных войск Англии. Вот почему английское командование старается в течение последних трех недель бороться достижением глав дел, чтобы продолжать быстрее продвижения германских частей вдоль побережья Северной Америки. Обозреватели заяв-

ляют, что англичане больше не должны медлить с контратакой. Военный обозреватель агентства Рейтер пишет: В современных условиях война разорвется очень быстро, и армия, одержавшая победы сегодня, не может надеяться, что она их будет продолжать, одерживая завтра. Как в Японии, так и в Индии все зависит от того, насколько германские войска смогут обеспечить снабжение изморванных истребительных колоний. (ТАСС)

К военным событиям в Ливии

Крупнейшие английские газеты утверждают, что захваченные итальянскими войсками корабли пропали вдоль берегов Туниса, т. е. во франко-итальянских территориальных водах. Плата за освобождение пленного англичанина политика в отношении Франции должна зависеть от практических действий французских министров. (ТАСС)

Предложение Рузвельта о дополнительных ассигновках на военные нужды

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Гумвальд представил Конгрессу ассигновать предоставление бюджетом год дополнительно 729 миллионов долларов на нужды военного министерства. (ТАСС)

Болгария порвала дипломатические отношения с Югославией

Как сообщает Болгарское агентство, болгарское правительство 15 апреля заяви-

ло о разрыве дипломатических отношений с Югославией. (ТАСС)

